

Informace k možnosti poskytování mimořádné okamžité pomoci obyvatelům Ukrajiny

Občané, kteří přijíždějí do ČR z Ukrajiny z důvodu válečného konfliktu na Ukrajině, by měli co nejdříve navštívit krajské město a tam tzv. **KACP** /krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině/. V kraji Vysočina toto centrum sídlí v Jihlavě na ulici Tolstého 15. Provozní doba je od pondělí do neděle od 07:00 h – 19:00 h/

1/ V tomto zařízení na jednom místě se obyvatelé Ukrajiny zaregistrují k pobytu na cizinecké policii, mohou si vyřídit cizinecké zvláštní vízum a na základě toho mohou si vyřídit i zdravotní pojištění hrazené ČR.

2/ Pokud nebudou mít zajištěné ubytování, tuto skutečnost sdělí při registraci a budou převezeni Hasičským záchranným sborem do zařízení Ministerstva vnitra v rámci ČR. Když se zaplní tato centra, pak MV začne nasmlouvat další objekty. Ubytovaní v soukromí je zatím na dobrovolnické bázi. Pokud ubytování v soukromí bude pouze dočasné a nebo ho později v průběhu pobytu ztratí, mají se občané Ukrajiny opět obrátit na KACP v Jihlavě na pracovníky v tzv. žlutých vestách a Ti jim pomohou zajistit dlouhodobé ubytování + stravování.

3/ V KACPu dostanou občané Ukrajiny také informativní leták k jednotlivým kontaktům na pobočky Úřadu práce ČR v Kraji Vysočina, kde si eventuálně mohou vyřídit Mimořádnou okamžitou pomoc – Vážná újma na zdraví. **Nyní** dle pokynů z Generálního ředitelství ÚP ČR to je dávka, o kterou si může požádat 1x za měsíc. Dávka pro dospělé osobu činí částku existenčního minima dospělé osoby, tj. 2490 Kč a u nezaopatřeného dítěte jde o částku do výše jeho životního minima (viz § 37 písm. a) zákona o pomoci v HN).

Připravuje se **zákon tzv. Lex Ukrajina**, který by měl být přijat cca 15. 3. 2022 kde v návrhu je uvedeno poskytování mimořádné okamžité pomoci po dobu 3 měsíců v částce 5 000 Kč/osobu/měsíc + dávka na ubytování 1000 Kč/osobu/měsíc , souhrnně max. 5000 Kč za jedno bydlení. Tyto informace jsou ovšem zatím jen *informativního* charakteru, zákon zatím není v této podobě schválen.

V okrese Žďár nad Sázavou si mohou občané Ukrajiny podat žádost o dávky na kontaktním pracovišti ÚP nejbližší svému bydlišti, a to na **Kontaktním pracovišti ve Žďáře nad Sázavou, v Bystřici nad Pernštejnem, v Novém Městě na Moravě, ve Velkém Meziříčí a ve Velké Bíteši.**

4/ Občané Ukrajiny, kteří by chtěli v ČR pracovat, musí mít **nyní** vyřízeno povolení k zaměstnání. Toto povolení vyřizuje Úřad práce ČR, kontaktní pracoviště Žďár nad Sázavou, Strojírenská 2210/28, p. D. Laryšová, tel. + 420 950 177 484.

V již zmiňovaném zákonu tzv. Lex Ukrajina, který by měl být schválen cca 15. 3. 2022 je tato problematika řešena tak, že obyvatel Ukrajiny by nemusel žádat o povolení k zaměstnání Úřad práce, ale měl by volný vstup na trh práce ČR. Toto je pouze ale předběžná *informativní* zpráva, zákon takto zatím není schválen.